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1. Aanleiding bebe 
De aanleiding voor deze nota is de ontvangen Kamervragen over het onderwerp Zaeknammer 
‘de betaling van SON aan Jaap van Dissel’. Graag vraag ik u om akkoord op de 1034911 

antwoorden en de bijbehorende aanbiedingsbrief. De aanbiedingsbrief is Bijlage(n) 
uitgebreider dan normaal omdat wordt ingegaan op de frequentie en aard van de 3 

Kamervragen die het lid Haga stelt. 

2. Geadviseerd besluit 
Graag ontvang ik uw akkoord op: de antwoorden op bijgesloten Kamervragen 

de bijbehorende aanbiedingsbrief en het feit dat we met deze beantwoording 

tevens tegemoet komen aan het verzoek van de heer van Meijeren (FvD) en 

enkele Kamerleden om een schriftelijke reactie van het Kabinet over ‘de 

beschuldigingen van corruptie aan het adres van de voorzitter van het OMT’ (zie 

aanbiedingsbrief bij de Kamervragen). 4 

Wij adviseren u akkoord te gaan met beide. 

Doel is de beantwoording van deze vragen voorafgaand aan het commissiedebat 

‘Ontwikkelingen rondom het coronavirus’ van woensdag 28 september naar de 

Kamer te sturen, 

3. Kernpunten 

Deze set Kamervragen zijn gesteld door het lid van Haga in reactie op het bericht 

van nieuwssite Nieuwrechts op 7 september: “Jaap van Dissel ontving ruim zeven rar - i ~ te 

ton van stichting tijdens coronatijd - en boekte het door naar Aruba”. 

Omdat we vanuit het ministerie van VWS geen enkel bewijs zien voor hetgeen 
beweerd wordt in het artikel, en het ons verontrust dat dergelijke ongegronde 

berichtgeving en beschuldigingen door Kamerleden voor waar worden 

aangenomen is ervoor gekozen de Kamervragen: EC £ 

=_kort en bondig te beantwoorden; € , 
- zo veel mogelijk te verwijzen naar openbare informatie en bronnen; 
- en onze zorgen uit te spreken over de manier waarop op basis van TT 

bronnen die geen onderbouwing bieden vragen worden gesteld die raken 

aan de integriteit van betrokkenen en negatieve consequenties kunnen 
hebben voor betrokkenen. 
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De heer van Meijeren (FvD) en enkele Kamerleden hebben in het ordedebat van 

13 september 2022 een verzoek (Kenmerk: 2022216832) gedaan om een 

schriftelijke reactie van het Kabinet over ‘de beschuldigingen van corruptie aan 

het adres van de voorzitter van het OMT’ (zie aanbiedingsbrief bij de 

Kamervragen). Het voorstel is om dit verzoek ook af te doen met het 

beantwoorden van deze vragen. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Het lid van Haga heeft meerdere sets Kamervragen gesteld die relateren aan dit 

onderwerp. Zo heeft hij de set ‘Geldstromen naar het RIVM tijdens de 

coronacrisis’ ingediend. Deze vragen worden in eenzelfde lijn beantwoord en krijgt 

u parallel voorgelegd. 

In de Tweede Kamer is er geen draagvlak voor de beschuldigingen die vanuit de 

heer van Meijeren worden geuit jegens de heer van Dissel en wordt een debat 

hierover ook niet gesteund, m.u.v. een enkele partij. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Er vindt intensieve afstemming plaats tussen de communicatieteams van VWS, 

het RIVM en Stichting Open Nederland over eenduidige communicatie over dit 

onderwerp. 

De media-aandacht is begonnen met een podcast en een nieuwsartikel op 

Nieuwrechts. Daarna zijn er nog meer podcasts door dezelfde mensen gemaakt en 

is er een screenshot op Twitter verschenen van een vermeende transactie van 

SON aan Jaap van Dissel. De reacties op deze berichtgeving wijzen voornamelijk 

naar de fouten c.q. onwaarheden in de berichtgeving. Door de Volkskrant zijn 

enkele vragen aan Stichting Open Nederland gesteld. Vanuit het NRC zijn aan 

VWS vragen gesteld over de in de podcast besproken informatie (deze podcast! is 

de aanleiding geweest van het nieuwsartikel op Nieuwrechts). In de week erna 

(op 22 september) is na verzoek van het RIVM om publieke rectificatie de 

ongefundeerde berichtgeving ondertussen teruggenomen door de podcastmakers 

en is excuses aangeboden aan de heer van Dissel. 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

De beantwoording van deze Kamervragen zijn afgestemd met WJZ. WJZ heeft 

voor het gehele dossier en daaraan gerelateerde zaken afstemming met de 

Landsadvocaat. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Communicatie VWS en RIVM, Stichting Open Nederland, Directie WJZ, de 

Landsadvocaat. 

 Spotify, 6 september 2022, Podcast Gijrath & De Vlieger 

(https://open.spotify.com/episode/5PyZ77Frnk9IBLLvCahG1Q?si=BRj_BYY9T7iJ8 

wMQOTuYGg&nd= 1). 

Datum 

22 september 2022 

Kenmerk 

3434203-1034911-PDCV 
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f. Gevolgen administratieve lasten 
, Datum 

N.v.t. 22 september 2022 

Kenmerk 

g. Toezeggingen 3434203-1034911-PDCV 

N.v.t. 

h. Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. Met uitzondering van de tot 

personen herleidbare gegevens waarnaar verwezen wordt in het onderwerp van 

de Kamervragen, de Kamervragen en de referenties. 
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